

《蘋果》 《爽報》

張劍虹：判斷失誤 官：刑罰須反映嚴重性 藐視法庭罰55萬

壹傳媒集團旗下的《蘋果日報》及早前已停刊的《爽報》，於前年三月在大角咀弑雙親碎屍案進入司法程序後，派記者訪問被告周凱亮，並刊登有關周犯案動機的報道，兩報時任總編輯張劍虹和李彭基，及兩名採訪記者，先後被律政司控告「藐視法庭」罪。案件昨日在高等法院開審，法官判處兩報社及其時任總編輯共罰款55萬元。而張劍虹離開法院時，承認本案為他個人判斷失誤。

大公報記者 鄧滔

控方律師昨日在庭上指，報社較有財力，故對報紙作出的刑罰通常較對總編輯的為重，強調律政司不會要求法庭將兩名總編輯判監，但刑罰必須反映案件的嚴重性。

控方又引用澳洲一宗相關案件的判詞，指若媒體因報道而「去得太盡」，便會「將報紙淪為審訊之地」，侵害司法公義。他舉例指，證人可能因報章的全面性報道，而認為自己毋須出庭作證，以致影響審訊。

認「愚蠢應受譴責」

另外，控方又向法庭指出，《蘋果日報》與其時任總編輯張劍虹，曾因藐視法庭而被罰款5000至25000元不等，故認為他們有機會再犯。辯方聞言，表示不同意，指出兩報社在律政司去信告知該報道有藐視法庭的風險前，已聘請律師一同研究案件，更於報道刊登後一個月，自發將網上的報道及影片移除，並呼籲轉載者刪除所有有關報道，將其影響降到最低，顯然有悔意，形容他們不會再犯。

兩電騙成員加監八個月

【大公報訊】記者梁康然報道：再有電話騙案成員被判入獄。兩名來自內地的青年何建富及梁健超，來港協助騙徒收錢，被控洗黑錢及串謀洗黑錢共六項罪名。昨日區域法院法官胡雅文判刑時，稱認為近年電話騙案猖獗，接納控方加刑要求，對兩被告各加刑八個月，判處兩人分別入獄44個月及38個月。

本案被告為何建富（20歲、無業）及梁健超（21歲、廚師），早前於區院認罪，至昨日判刑。辯方求情指，被告兩人均非主腦，亦願轉為污點證人，希望法庭輕判。不過，控方認為，近年電話騙案猖獗，需加刑以阻嚇同類罪行。

法官胡雅文判刑時指，本案涉及五名事主，當中一名七旬事主更在受騙下兩度提款，幸獲兒子通知阻止並報警，



▲《蘋果日報》有限公司及該報時任總編輯張劍虹
大公報記者麥潤田攝



▲《爽報》有限公司及該報時任總編輯李彭基
大公報記者麥潤田攝

辯方又指，雖然報章於有陪審團的刑事審訊展開前刊登是「愚蠢、應受譴責和值得被處罰」，更是「致命錯誤」，但報道沒有導致審訊延期或永久終止聆訊，而報道刊登的日子與審訊的日期更相隔兩年，指出當時原審法官並沒有就報道對陪審團作出引導，證明報道於兩年後「已經無人記得」，故沒有對審訊做成任何風險。

被告須支付雙方訟費

法官區慶祥判刑時表示，本案嚴重，故此刑罰必須反映其嚴重性，但接納各被告於早前道歉，認為他們肯承擔責任，而報道亦沒有對審訊帶來任何實質影響。

故判處《蘋果日報》罰款25萬元；《爽報》15萬元；張劍虹九萬元；李彭基六萬元，各被告須於14日內繳款。另外，被告亦須支付雙方的訟費。而辯方原本申請撤銷律政司獲准起訴兩記者的許可，但因環境因素有改變，要求撤回申請，獲法官接納。

律政司一方其後在庭外透露，指需要時間考慮是否繼續控告兩名涉案記者，但會以公眾利益為首要考慮因素，並會盡快作出決定。至於張劍虹離開法院時表示，本次事件屬個人判斷失誤，會汲取次次教訓，日後更小心。而當被記者問到，會否覺得最近數宗壹傳媒被控告的案件與新聞自由有關時，張未有作出正面回應，只稱他們「都有相當嘅證據」。

「O記」破標車參案擒兩人

【大公報訊】兩名疑有黑幫背景男子，涉嫌偷取兩名車主貨車後，再致電車主共勒索十萬元「贖車」，警方有組織罪案及三合會調查科（俗稱「O記」）接手調查，昨掩至八鄉錦田公路及大江埔村拘捕兩名男子及起回兩部輕型貨車，警方不排除兩名疑犯涉及多宗同類型案件，兩人將被扣留進一步調查。

被捕兩名男子分別姓吳（39歲）及姓陸（50歲），涉「擅自取去交通工具」及「勒索」被拘捕，其中吳因身藏一張不屬於他的身份證，涉多一項「藏有他人身份證」被捕。警方疑兩人與早前多宗類似案件有關，呼籲市民如曾遇到相似勒索手法，或有相關資料提供，可致電9380 3751與有組

織罪案及三合會調查科人員或任何一間警署聯絡。

行動起回兩部失車

警方於上周四及周五分別接獲兩名49歲男子報案，指被偷去一輛輕型貨車及一輛中型貨車後，同接獲一名陌生男子來電，要求他們各支付五萬元贖金以贖回車輛，兩名事主遂報警求助。

警方「O記」探員接手調查後，迅速鎖定目標，至昨午約一時許先掩至在八鄉錦田公路拘捕兩名目標男子，期間在該名39歲男子身上檢獲一張不屬於他的身份證，隨後探員再在八鄉大江埔村起回兩部失車，案中兩名受害人均沒有損失。

擺命貴利 借一萬還八萬

警再拘中介170人 涉洗錢逾億

【大公報訊】記者周慶邦報道：警方有組織罪案及三合會調查科（俗稱「O記」），聯同毒品調查科、商業罪案調查科和各大警區，前日開始展開代號「綠海」及「主軸」行動，大規模反黑及打擊非法借貸，至昨日合共搜查九龍及新界超過65個地點，拘捕逾170名男女，檢獲逾100萬元現金及大批文件和武器等，警方稱其中一個黑幫組織在過去五年間，涉及清洗超過一億元非法收益，調查及拘捕行動仍在進行，不排除會有更多涉案人士被捕。

頭號骨幹分子落網

有組織罪案及三合會調查科署理高級警司吳偉漢表示，警方早前派出「臥底」探員滲入東九龍一個黑幫組織蒐證，至前日「O記」認為時機成熟，聯同毒品調查科和商業罪案調查科採取代號「綠海」的突擊

搜查行動，期間兵分多路搜查九龍及新界超過40個地點，拘捕43男9女（16至60歲），當中大部分均有黑社會背景，涉及三合會相關罪行，包括高利貸及清洗黑錢等，行動中又檢獲大批牛肉刀、西瓜刀、伸縮警棍等武器，以及大量借貸記錄和銀行卡等。據消息透露，被搗破活躍東九龍黑幫組織為「新×安」的堂口，一名頭目骨幹分子在今次行動中落網。

債仔多逾400人

該黑幫組織的部分成員利用一間位於油麻地的公司進行俗稱「大耳窿」的高利貸活動，組織成員利用大量銀行帳戶及銀行卡進行收取借貸人的還款並進行轉帳，再交由組織骨幹清洗黑錢，估計在過去五年間已合共清洗黑錢超過一億元。

吳偉漢警司續稱，行動中警方在該公司檢獲借貸

人記錄超過400個，當中有一個案涉及借貸年利率高達700厘，即是供一萬元，一年除本金外要還息七萬元，月息竟高達近六千元。

「O記」兩日來亦聯同西九龍總區、油尖、旺角、深水埗及九龍城等警區，展開代號「主軸」行動打擊非法及不良手法借貸放債人及中介公司，搜查超過25間公司拘捕129名涉案男女，行動亦檢獲大批借貸文件、手提電話、固網電話及85部電腦、約60萬元現金等。西九龍總區重案組范俊業高級督察表示，其中有個案是受害人借80萬元，但中介公司收取費用高達64萬元，部分個案轉介費甚至遠高過貸款額。另外，東九龍反黑組人員昨亦在長沙灣青山道拘捕兩名男子，他們涉嫌干犯非法收債罪行，包括致電言語恐嚇事主、向事主的住所或工作地點淋潑油漆及張貼收債字條、以膠水塞門鎖等。

行動中檢獲的武器
大公報記者
周慶邦攝



▲警方O記反黑及打擊非法借貸行動，展示搜出的現金及證物
大公報記者周慶邦攝

行動中檢獲的現金及
大批入數卡
大公報記者
周慶邦攝

【大公報訊】記者周慶邦報道：「九月香港珠寶首飾展覽會」昨日在香港亞洲國際博覽館開幕，一名在首次「實名認證制度」下被拒入場內地女子，警員發現她在場外徘徊不前形跡可疑，遂上前將她截停調查，在她手袋暗格內發現一粒鑽石，懷疑她企圖在展場內用偷龍轉鳳手法盜竊珠寶，警員遂將她拘捕返署調查，另外亦帶走另一名場外徘徊的內地男子。

被捕內地女子姓易（42歲），據悉剛在前日（15日）始持內地旅遊證件由湖南來港，目前正被警方以「外出時身懷盜竊工具」罪名扣留調查，案件由新界南總區重案組跟進。

「九月香港珠寶首飾展覽會」堪稱為全球最大珠寶展，昨日開始一連五日在亞洲國際博覽館舉行。亞博館回應事件稱，案件已交由警方調查；而亞博館與主辦單位合作首次在珠寶展覽中引入「實名認證制度」，為參展商提供高度保障。據悉，「實名認證制度」為本港同類展覽中首次引入，參展商或買家須在進場前在網上登記個人資料，到場後再登記覆核證件，方獲發附有相片入場證，在網上登記後但未能出示相關證件人士不被允許進場。

新界南總區重案組柯詠恩女偵緝督察表示，警方在保安問題上經常與大會內各持份者溝通，使衣探員亦加強內外巡邏留意及截查可疑人物。昨晨九時許，在場內探員發現一名女子在場外擬登記入場，但大會沒有其預先登記資料，她被拒入內後在場外徘徊形跡可疑，探員上前將她截停在她手袋暗格內檢獲一粒直徑約一厘米懷疑假鑽石遂將她拘捕帶署。

深水埗音響店失火 東主哭訴失三百萬



▲深水埗音響店遭火焚毀，店東夫婦哭成淚人

【大公報訊】深水埗欽州街一間準備搬遷音響珠寶店，昨下午懷疑有人舖內燒焊，火屑意外燃着舖內的隔音棉，火勢一發不可收拾，現場冒出濃煙及大火，消防員到場開喉灌救逾半小時將火撲熄，店舖已付諸一炬，店東夫婦兩人初步點算損失達三百萬元，兩人哭訴店舖搬遷在即，卻突然「一把火燒晒」悲從中來。

火警現場位於欽州街56至58號舊樓地下一間經營音響及珠寶店舖。據53歲陳姓陳男店東稱，店舖原本在鴨寮街，售賣舞台高級音響外，亦兼售首飾、古董表及鑽石等飾物，店內貨值300多萬元，夫妻兩人合力經營數年前搬到上址，但因遠離鴨寮街後生意大不如前，早前業主通知要加租，陳氏夫婦兩人遂決定不再續租約，為準備將舖位交由業主，故有工人在舖內進行還原工程。

陳表示昨午二時許，六十五歲楊工人，正在店內進行燒焊封住舖內右上角一個窿，陳某叮囑他開工之前要通知他，他會將店內貨物遮蔽及關電掣，但疑火屑燃燒着店內的隔音棉，陳一見到火頭立即叫燒焊工停手及企圖救火，但火勢愈來愈大無法控制，兩人立即逃出店外。消防員接報到場開動一條喉及出動一條煙帽隊進行灌救，期間上樓協助約十名住客安全疏散落樓。大火焚燒約半小時，在下午三時許撲熄；但店舖已付諸一炬，隔鄰物業代理店受到波及，消防調查後初步起火原因無可疑。

火警期間陳姓東主夫婦和燒焊工人在附近一間店舖內暫避，男東主非常激動，流淚向涉事燒焊工稱：「幾百萬珠寶器皿喺度㗎大佬，我冇晒喇！」燒焊工則低頭不語表現非常歉疚。

中國西部主要城市天氣預測		
預測	最低	最高
重慶	21	24
成都	18	21
西安	18	24
昆明	17	23
蘭州	10	22
貴陽	16	24
蘭州	12	21
西寧	8	18
烏魯木齊	8	21
銀川	13	23
呼和浩特	12	20
蘭州	12	21
西寧	23	30

天氣



最高 31°C

最低 26°C

大致多雲

預測	最低	最高	預測	最低	最高
明	25	31	馬尼拉	26	34
朗	25	31	曼谷	24	31
廣	16	27	新加坡	26	33
北	19	27	悉尼	12	18
京	19	27	墨爾本	9	16
津	17	27	洛杉磯	19	25
南	20	28	三藩市	14	20
上	19	28	紐約	19	31
杭	22	29	溫哥華	11	17
福	24	30	多倫多	14	29
州	24	28	敦	12	17
口	16	27	巴黎	13	19
北	18	21	蘭卡克福	12	20
爾					
京					